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Георги Лозанов подаде оставка от медийния регулатор заради телевизия "Пик" 

 

Диана Пеева  

Дългогодишният председател на Съвета за електронни медии (СЕМ) Георги Лозанов 

подаде оставка. Той е заявил напускането и на ръководния пост, и като член на СЕМ, 

потвърди Лозанов пред "Дневник". В публикуване на сайта на регулатора изявление 

председателят в оставка обяснява, че причина за оттеглянето му е регистрацията на 

телевизия "Пик" и несъгласието му с враждебния изказ, налаган от едноименния жълт 

сайт. 

"Разгледах внимателно документите на кандидата за телевизионна регистрация "Пик 

броудкастинг" АД и установих, че няма законови основания тя да му бъде отказана. 

Винаги съм се стремил да прилагам закона според неговите изисквания независимо от 

моите предпочитания. Заедно с това обаче не бих искал нито с гласа си като член на 

СЕМ, нито с подписа си като негов председател да легализирам в електронните медии 

агресивната риторика на едноименната онлайн медия, която лесно минава в регистрите 

на враждебната реч, макар и не непременно по расов, етнически или  религиозен 

признак", обяснява председателят на СЕМ. 

"Така би се загубила разликата между регулираната със закон и нерегулираната 

медийна публичност, а оттам и видимия ефект на медийната регулация въобще. 

Изправен съм пред противоречие, от което не откривам друг персонален изход освен 

напускането на съвета", обяснява той. 

Дали оставката на Лозанов ще бъде гласувана от членовете на регулатора, или просто 

ще влезе в сила след подаването й, ще се разбере на следващото заседание на СЕМ на 1 

март. Днес между членовете на съвета е възникнал спор каква трябва да е процедурата 

и се очаква произнасяне на юристите. 

"Според мен не се гласува оставка на председателя на СЕМ. Тя е резултат на 

персонална воля", коментира пред "Дневник" Лозанов. Междувременно той е излязъл в 

отпуска. 

През ноември издателят на жълтия "Пик" Недялко Недялков регистрира "Пик 

броудкастинг" АД, от което държи 95%, а останалите 5 на сто са собственост на 

главния редактор на сайта Ивайло Крачунов. Те поискаха от СЕМ да издаде 

разрешително за излъчване на PIK TV и още в началото на февруари експерти от 

регулатора коментираха, че те отговарят на изискванията и няма причина за отказ на 

регистрацията. 

Георги Лозанов бе избран за шести мандат начело на медийния регулатор през 

миналата година. Той влезе в състава на СЕМ през 2010 г. от квотата на Народното 

събрание, а кандидатурата му беше издигната от ГЕРБ. Лозанов е бил член на НСРТ 

(предшестващия СЕМ регулатор) от 1997 г. до 2001 г. и негов председател за една 

година. Първият му мандат като член на СЕМ е бил от 2001 до 2003 г. 

 

 


